

1. $X T' = X^2 T$ ④ $\frac{T'}{T} = \frac{X''}{X}$ (11) $(=\lambda \text{ と置く})$ λ は定数. λ は定数. λ は定数.

$T' - \lambda T = 0$ ④ $X'' - \lambda X = 0$ (12) $\lambda X - X'' = 0$ (13)

⑤ 一般解 (A, B: 任意定数) $\lambda > 0 \Rightarrow X(x) = A e^{\sqrt{\lambda} x} + B e^{-\sqrt{\lambda} x}$ (13) $e^{\sqrt{\lambda} x} \geq e^{-\sqrt{\lambda} x}$ (14)

$\lambda = 0 \Rightarrow X(x) = Ax + B$ (15) (16) (17)

$\lambda < 0 \Rightarrow X(x) = A \cos \sqrt{-\lambda} x + B \sin \sqrt{-\lambda} x$ (16) (17)

条件②と恒等的に0となる $X(0) = X(1) = 0$ となる $\lambda > 0$ かつ $\lambda = 0$ かつ $A = B = 0$ となる.

$\lambda < 0$ のとき (18) $X(0) = A = 0$, $X(1) = A \cos \sqrt{-\lambda} + B \sin \sqrt{-\lambda}$ (19)

$B \neq 0$, $\sin \sqrt{-\lambda} = 0$ $\therefore \sqrt{-\lambda} = m\pi$ (20)

$\lambda = -m^2 \pi^2$ (21) $\therefore X(x) = B \sin m\pi x$ ($m \in \mathbb{N}$) (22)

④の一般解 $T(t) = C e^{\lambda t} = C e^{-m^2 \pi^2 t}$ ($C \neq 0$) (23)

(C: 任意定数) 従って

$u_m(x, t) = e^{-m^2 \pi^2 t} \sin m\pi x$ (24) λ 条件②と一致する①の解

$\rightarrow u(x, t) = \sum_{n=1}^{\infty} C_n u_n(x, t)$ (25) (C_n : 任意定数)

②と条件③より $C_m = \begin{cases} 0 & (m=2k) \\ \frac{1}{2k-1} & (m=2k-1) \end{cases}$ (26)

以上より (2), (3) を満たす①の解

$u(x, t) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{e^{-(2n-1)^2 \pi^2 t}}{2n-1} \sin(2n-1)\pi x$ (27)

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1-(-1)^n}{2n} e^{-m^2 \pi^2 t} \sin n\pi x$ である.

(1) $\frac{X''}{X}$ (2) $X'' - \lambda X$ かつ $\lambda X - X''$

2. (1) $C_0 + \sum_{n=1}^{\infty} (a_n \cos \frac{n\pi}{2} x + b_n \sin \frac{n\pi}{2} x)$ (28)

$C_0 = \frac{1}{4} \int_{-2}^2 f(x) dx = \frac{1}{4} \int_{-2}^0 (-1) dx + \frac{1}{4} \int_0^2 x dx = \frac{1}{4} \left([-x]_{-2}^0 + [\frac{1}{2} x^2]_0^2 \right)$ (29)

$= \frac{1}{4} (-2+2) = 0$ (30)

$a_m = \frac{1}{2} \int_{-2}^2 f(x) \cos \frac{n\pi}{2} x dx = \frac{1}{2} \int_{-2}^0 (-1) \cos \frac{n\pi}{2} x dx + \frac{1}{2} \int_0^2 x \cos \frac{n\pi}{2} x dx$ (31)

$\int_{-2}^0 (-\cos \frac{n\pi x}{2}) dx = \left[-\frac{2}{n\pi} \sin \frac{n\pi x}{2} \right]_{-2}^0 = 0$ (32)

$\int_0^2 x \cos \frac{n\pi x}{2} dx = \left[\frac{2}{n\pi} x \sin \frac{n\pi x}{2} \right]_0^2 - \frac{2}{n\pi} \int_0^2 \sin \frac{n\pi x}{2} dx$ (33)

$= \frac{4}{n^2 \pi^2} \left[\cos \frac{n\pi x}{2} \right]_0^2 = \frac{4}{n^2 \pi^2} ((-1)^n - 1)$ (34)

$\therefore a_m = \frac{2}{n^2 \pi^2} ((-1)^m - 1)$ (35)

$b_m = \frac{1}{2} \left(\int_{-2}^0 (-1) \sin \frac{n\pi x}{2} dx + \int_0^2 x \sin \frac{n\pi x}{2} dx \right)$ (36)

$= \frac{1}{2} \left(\left[\frac{2}{n\pi} \cos \frac{n\pi x}{2} \right]_{-2}^0 + \left[-\frac{2}{n\pi} x \cos \frac{n\pi x}{2} \right]_0^2 + \frac{2}{n\pi} \int_0^2 \cos \frac{n\pi x}{2} dx \right)$ (37)

$= \frac{1}{2} \left(\frac{2}{n\pi} (1 - (-1)^n) - \frac{4}{n\pi} (-1)^n + \frac{4}{n^2 \pi^2} ((-1)^n - 1) \right) = \frac{1}{n\pi} (1 - 3(-1)^n)$ (38)

$\therefore \sum_{n=1}^{\infty} \left\{ \frac{2((-1)^n - 1)}{n^2 \pi^2} \cos \frac{n\pi x}{2} + \frac{1 - 3(-1)^n}{n\pi} \sin \frac{n\pi x}{2} \right\}$ (39)

(1) x 軸の Fourier 級数 $x=0$ での値は $\frac{1}{2} (f(0+) + f(0-)) = -\frac{1}{2}$ (40)

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2((-1)^n - 1)}{n^2 \pi^2} = \frac{1}{2} \{ f(0+) + f(0-) \} = -\frac{1}{2}$ (41)

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{-4}{(2n-1)^2 \pi^2} = -\frac{1}{2} \therefore \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(2n-1)^2} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(2k-1)^2} = \frac{\pi^2}{8}$ (42)

(2) $C_m = \frac{1}{2} (a_m - i b_m)$ (43) $C_0 = 0$

$C_m = \frac{1}{2} \left(\frac{2((-1)^m - 1)}{n^2 \pi^2} - \frac{i}{2n\pi} (1 - 3(-1)^m) \right)$ ($m \neq 0$) (44)

$\therefore \sum_{n=-\infty}^{\infty} \left\{ \frac{1 - 3(-1)^n}{2n\pi i} - \frac{1 - (-1)^n}{n^2 \pi^2} \right\} e^{i \frac{n\pi x}{2}}$ (45)

番号 氏名

3. (1) $F(u) = \int_{-\infty}^0 e^x e^{-iux} dx = \int_{-\infty}^0 e^{(1-iu)x} dx$ (46)

$= \left[\frac{1}{1-iu} e^{(1-iu)x} \right]_{-\infty}^0 = \frac{1}{1-iu}$ (47) $|e^{(1-iu)x}| = e^x \rightarrow 0$ ($x \rightarrow -\infty$)

(2) $F(u) = \int_a^b e^{-iux} dx = \left[\frac{i}{u} e^{-iux} \right]_a^b$ (48)

$= \frac{i}{u} (e^{-ibu} - e^{-iau})$ (49)

(3) \sqrt{ax} の Fourier 変換 $F(u) = \sqrt{\pi a} \exp(-\frac{au^2}{4})$ (50)

(4) $g(x) = e^{-2x^2}$, $G(u) = \mathcal{F}[g(x)]$ とする. $g'(x) = -4xe^{-2x^2}$ (51)

$\therefore f(x) = -\frac{1}{4} g'(x) \therefore F(u) = -\frac{1}{4} \mathcal{F}[g'(x)] = -\frac{i u}{4} G(u)$ (52)

$= -\frac{i u}{4} \sqrt{\frac{\pi}{2}} e^{-\frac{u^2}{8}}$ (53)

4. (1) $\mathcal{F}[f_{xx}] = (iu)^2 F(u, t) = -u^2 F(u, t)$ (54)

$\frac{\partial F}{\partial t} = -u^2 F(u, t)$ (55)

(2) $\frac{1}{F} \frac{\partial F}{\partial t} = -u^2$ 従って $\log |F| = -\int u^2 dt + C(u)$ (56)

$\therefore F = \Phi(u) e^{-tu^2}$ (57)

ここで $\Phi(u) = F(u, 0) = \mathcal{F}[f(x, 0)] = \mathcal{F}[e^{-x^2}]$ (58)

$= \sqrt{\pi} e^{-\frac{u^2}{4}}$ 従って $F = \sqrt{\pi} e^{-\frac{u^2}{4}} e^{-tu^2} = \sqrt{\pi} e^{-\frac{u^2}{4} - tu^2}$ (59)

(3) $F = \sqrt{\pi} e^{-(\frac{1}{4} + t)u^2} = \sqrt{\pi} e^{-\frac{4t+1}{4} u^2}$ (60)

$\therefore \mathcal{F}^{-1}[F(u, t)] = \frac{1}{\sqrt{4t+1}} e^{-\frac{x^2}{4t+1}}$ (61)

(3) $\mathcal{F}^{-1}[F(u, t)] = \frac{1}{\sqrt{4t+1}} e^{-\frac{x^2}{4t+1}}$ (62)

(4) \mathcal{F} の逆変換と正変換 $S(u)$ は

5. (1) $S(u) = 2 \int_0^{\frac{\pi}{2}} (-\frac{x}{2}) \sin ux dx = \left[\frac{x}{u} \cos ux \right]_0^{\frac{\pi}{2}} - \frac{1}{u} \int_0^{\frac{\pi}{2}} \cos ux dx$ (63)

$= \frac{2}{u} \cos 2u - \frac{1}{u^2} [\sin ux]_0^{\frac{\pi}{2}} = \frac{2u \cos 2u - \sin 2u}{u^2}$ (64)

(2) $F(u) = -i S(u)$ 従って $F(u) = \frac{i(\sin 2u - 2u \cos 2u)}{u^2}$ (65)

$= \frac{1-2ui}{2u^2} e^{i2u} - \frac{1+2ui}{2u^2} e^{-i2u}$ (66)

$$6. (1) [1] C_f(u) = 2 \int_0^{\infty} (e^{-x} \cos x) \cos ux \, dx$$

$$= \int_0^{\infty} e^{-x} \{ \cos(x+ux) + \cos(x-ux) \} \, dx$$

積之和・差に直す公式

$$= \int_0^{\infty} e^{-x} \cos(u+1)x \, dx + \int_0^{\infty} e^{-x} \cos(u-1)x \, dx \quad \uparrow 2$$

$$= \left[\frac{e^{-x}}{1+(u+1)^2} \{ -\cos(u+1)x + (u+1) \sin(u+1)x \} \right]_0^{\infty}$$

$$+ \left[\frac{e^{-x}}{1+(u-1)^2} \{ -\cos(u-1)x + (u-1) \sin(u-1)x \} \right]_0^{\infty} \quad \uparrow 5$$

$$= \frac{1}{1+(u+1)^2} + \frac{1}{1+(u-1)^2} = \frac{2u^2+4}{\{1+(u+1)^2\}\{1+(u-1)^2\}} \quad \uparrow 9$$

$$= \frac{2u^2+4}{u^4+4} \leftarrow \text{加算} \textcircled{+1} \quad \textcircled{8}$$

$$[2] F(u) = C_f(u) = \boxed{\frac{2u^2+4}{u^4+4}}$$

$$(2) [1] S_g(u) = 2 \int_0^{\infty} e^{-x} \sin x \sin ux \, dx$$

$$= \int_0^{\infty} e^{-x} \{ \cos(x-ux) - \cos(x+ux) \} \, dx$$

$$= \int_0^{\infty} e^{-x} \cos(u-1)x \, dx - \int_0^{\infty} e^{-x} \cos(u+1)x \, dx \quad \uparrow 2$$

$$= \left[\frac{e^{-x}}{1+(u-1)^2} \{ -\cos(u-1)x + (u-1) \sin(u-1)x \} \right]_0^{\infty}$$

$$- \left[\frac{e^{-x}}{1+(u+1)^2} \{ -\cos(u+1)x + (u+1) \sin(u+1)x \} \right]_0^{\infty} \quad \uparrow 5$$

$$= \frac{1}{1+(u-1)^2} - \frac{1}{1+(u+1)^2} = \frac{4u}{\{1+(u-1)^2\}\{1+(u+1)^2\}} \quad \uparrow 9$$

$$= \frac{4u}{u^4+4} \leftarrow \text{加算} \textcircled{+1} \quad \textcircled{9}$$

$$[2] G(u) = -i S_g(u) = \boxed{\frac{-i4u}{u^4+4}} = \frac{4u}{i(u^4+4)}$$

$$-i \left\{ \frac{1}{1+(u-1)^2} - \frac{1}{1+(u+1)^2} \right\}$$

正解